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QUESTAO 1
Assinale a opgdo que NAO apresenta uma vista
classificada como principal.

A} Vista de frente.
B} Vista posterior.
C) Vista anterior.
D) Vista superior.
E) Vista lateral esquerda.
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QUESTAOC 2

Assinale a uma correia

sincronizadora.

opgdo que apresenta

) Correia dentada.
(B) Correia plana.

) Correia em V convencional.
(D) Correia em V-RIBBED.
(E) Correia em delta.

QUESTAO 3

Qual & o tratamento fermoquimico utilizado para a
introdugéo de carbono na superficie de agos com baixo
teor de carbono?

(A) Cementagéo.
(B) Témpera.

{C) Recozimento.
(D) Normalizag&o.
(E) Revenimento.

QUESTAO 4

Qual & o elemento que determina a estrutura e,
consequentemente, as propriedades mecéanicas do ago,
nos estados recozido e nermalizado?

{A) Silicio.
(B} Manganés.
(C) Faosforo.
(D) Enxofre.
(E) Carbono.

Prova: Amarela
Profiss&o: MOTORES

QUESTAO 5

Esse sistema de injeg8o opera pressurizando somente o
dlec realmente injetado em cada cilindro, utilizando um
acionamento por um eixo, como © eixo comando de
valvulas. A bomba de dleoc é conectada por um tubo
comum aos injetores e o dleo injetado & controlado pela
pressdo da linha comum e pelo intervalo de tempo em que
o orificio de salda fica aberto. Que sistema é esse?

(A) De bomba em linha.
(B) De presséo e tempo.
(C) De duplo efeito.

(D} De simples efeito.
(E} Distribuidor.

QUESTAO 6

Em um parafuso de poténcia com uma configuragéo de
rosca de 3 entradas e passo de 3 mm, o avango
corresponde a

(A) 27 mm
{B) 9 mm
(C) 6mm
(D} 3mm
{E) 1mm

QUESTAO 7

Apos uma grande manuten¢@o na qual foram trocadas as
camisas de cilindro e os anéis, além de outros
componentes mdveis, qual procedimento deve ser
utiizado para alcangar um melhor funcionamento entre
esses componentes?

Medicao da compresséo.
Calagem da bomba injetora.
Amaciamento do motor.
Medic&o das folgas.
Ajustagem das valvulas.

LICIE>

QUESTAC 8

O componente responsavel por fransmitir e ampliar a
energia resultante da expanséo dos gases queimados ao
gixo de manivelas do motor € 0

(A) turbocompressor.

(B} volante do motor.

{C) eixo de comando de valvulas.
(D) émbolo do motor.

(E} mancal de escora.
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QUESTAO 9

Durante a fase de admissao, o cilindro enche-se de ar até
que a press&o no seu interior se iguale ou se aproxime da
pressao atmosférica. Quando a presséo externa e superior
a press&o atmosférica, o cilindro se enche de ar 4 pressédo
mais elevada. Como & denominado esse processo?

(A) Injecdo.

{B) Superalimentacéo.
{C) Combustao.

{D} Admissao.

(E) Compressao.

QUESTAO 10

Uma tubulagao possui uma valvula gue foi montada de
maneira invertida, ocasionando a entrada do fluido
conduzido pelo flange de saida dessa valvula. Essa
montagem blogueou totalmente a vaz&o do fluido na
tubulacdo. Sendo assim, que valvula foi utilizada nessa
montagem?

Esfera parcialmente aberta.
De retencéo.

Gaveta totaimente aberta.
Borholeta semiaberta.
Globa semifechada.

ngowz

QUESTAO 11
Analise a figura a seguir.

linha zero

i
afl
Quyin

Um eixo tem dimensdo nominal @80mm, confarme
representado na figura acima. A tolerancia admitida
apresenta afastamento superior +0,020mm e afastamento
inferior -0,0014mm. Calcule o campo de tolerancia, as
dimensdes maxima e minima desse eixo e assinale a
opgao correta.

(A) 0,0200, 60,02 e 59,9986,
(B) 0.0340, 59,9986 e 60,02.
(C) 0.0214, 59,9986 e 60,02.
(D} 0.0340, 60,02 e 59,9986.
(E) 0,0214, 60,02 e 59,9986.

Prova: Amarela
Profissdo: MOTORES

QUESTAO 12

Em mecanica, € comum observar ¢ uso do sistema
métrico e do sistema inglés. Assinale a opgdo que
apresenia, respectivamente, os valores 3/4°, 2ft, 2 4/16" ¢
1yd, convertidos em milimetros.

{A) 19,05; 609,60; 12,07 & 934,40.
(B} 18,75;609,07; 12,05 e 910,00,
{C) 18,75, 660,04, 12,07 e 914,40,
{D) 19,05; 609,07, 14,07 e 934,40
{E} 19,05;8609,60; 12,07 e 914,40,

QUESTAO 13

Em uma determinada posicdo do acelerador, aumenta a
velocidade do motor, o que faz com que a velocidade do
ar da tubulago aumente. Entéo, a depressdo na camara
da membrana aumenta & a membrana & empurrada para a
direita e puxa a vareta que esta conectada & cremalheira,
o que faz reduzir a entrada de combustivel no motor que,
por sua vez, reduz sua velocidade. Que componente
comanda essa fungéo?

(A} O variador de avango.

(B} Q comandao de valvulas.

{(C) O turbocompressor.

(D) A valvula reguladora de presséo.
(E) O regulador de velocidade.

QUESTAC 14

Compée-se de um sistema de transmisséo de movimento
do virabrequim, que vai até o eixoe de comando, o qual
pode ser par meio de engrenagens, correntes de rolos de
ago ou correias dentadas de borracha. Que elemento
desempenha essa funcéo?

Mecanismo de comando de valvulas.
Biela.

Engrenagem principal.

Volante do moftor.

(A
(B
(C
(D
(E}y Comando da bomba injetora.

T W e Y et
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QUESTAO 15

Considerando a classificagéo para acos de até 1% de
carbono, segundo o sistema brasileiro da ABNT, é correto
afirmar que

{A} os dois (ltimos algarismos correspondem ao teor de
carbono medio.

{B) os dois primeiros algarismos correspondem ao teor
de carbono média.

{C) o primeiro e o Gltimo das quatro algarismos utilizados
indicam o teor de carbono medio.

(D) emprega uma letra e cinco algarismos para indicar o
teor de carbono médio.

(E) emprega uma letra e seis algarismos para indicar o
teor de carbono médio.

QUESTAO 16

Quanto a utilizacdo do tipo das linhas, correlacione os
tipos aos seus empregos e assinale a opgéo correta,

TIPO

| - Grossa
Il - Média
it - Fina

EMPREGO

{ ) Linhas de Ruptura
{ ) Cabega de filetes de rosca
{ ) Excesso para usinagem

{ )} Cotas

{ ) Secbes rebatidas
(A)(M()UD()UM
(B) (Y (D) QB (I (II)
(C)(DUD(N)|M(
(D)(DUDUDUM(M
(E) (1 €1y Gy 1ty (1

QUESTAO 17

Quando o afastamento superior do furo € menor ou igual
ao afastamento inferior do eixo, tem-se um

A) agjuste com interferéncia.
B) afastamento inferior.

C) ajuste com folga.

D) afastamento superior,
E) ajuste incerto.

Prova: Amarela
Profissao: MOTORES

QUESTAO 18

Com relagdo aos motores Diesel,
INCORRETA.

assinale a opgéo

fA) O desgaste dos anéis de segmento pode causar
consumo excessive de 6leo combustivel.

{B) Filtro de ar entupide pode causar perda de poténcia
do motor.

{C) A injecao fora do ponto ndo impede ¢ motor de
funcionar.

{D) Fumaca preta pode significar engripamento dos
mancais do turbocompressor.

{E) Uma das causas de excesso de vibragéo é o
desgaste excessivo dos mancais.

QUESTAO 19

Analise a figura a seguir.

fnam
20 20

HEENEN

15

10

HH/HI Illl\“\\_

Sabendo que a figura acima representa parte de um
micrémetro, assinale a opgéo que indica o valor correto,
em mm, da medida apresentada.

(A) 24,64
(B) 24,50
(C) 24,14
(D) 2364
(E) 23,50

QUESTAO 20

Assinale a opgfo que apresenta dois possiveis tipos de
movimentos fundamentais de juntas de expanséo.

(A) Pneumético e hidraulico.
(B} Distensao e sintatico.
{C) Compressao e angular.
(D) Pneumatico e lateral.
(E} Compresséo e estatico.
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QUESTAO 21

Observe a figura a seguir.

VAN
Ry

Qual tipo de perspectiva estd representado peia figura
acima?

Trimétrico.
Dimétrico.
Isomeétrico.
Cbnica.
Obliqua.

TooE:

QUESTAO 22

Que componente passou a ser utilizado para melhorar o
desempenho de avibes, cujos motores a pistdes, por sua
caracteristica peculiar, antes da utilizagdo desse
componente, perdiam poténcia?

(A) Coletor de ar de admissao.
(B) Filiro de ar de admisséo.
(C) Turbocompressaor.

(D) Defletor de ar.

(E) Pistdes codnicos.

QUESTAO 23

Uma mola helicoidal com hélice & direita € confeccionada
enrolando-se um arame de segao circular ao redor de um
cilindro macico. Sabendo-se que o arame foi enrolado de
baixo para cima, um observador posicionado acima do
processo constata que o arame foi enrolado no sentido

A} horario.
B} cartesiano.
C) polar.
D) anti-horario.
E} geométrico.

(
(
(
(
(

Prova: Amarela
Profissdo: MOTORES

QUESTAO 24

Com relacdo as indicagdes das pecas ho sistema *[SO" de
tolerancias, coloque V (verdadeiro) ou F (falso) nas
afirmativas abaixo, assinalando, a seguir, a opgéo correta.

) As letras maiGsculas indicam pega macho {eixo).

} N°final 8. qualidade 8 - mecanica de precisio,

} N°¢ Baixo - maior preciso - maior variagdo da
tolerancia.

y N°final 9. qualidade 2 - mecanica Catrente.

()} N° Ajto - menor precisdo - maior variagdo da

tolerancia.

LCGICE

QUESTAO 25

Observe a figura a seguir.
N3 /
Analise a representagio acima e assinale a opgéo que

corresponde a diregdo das estrias indicada no simbolo de
rugosidade.

Sao multidirecionadas.

S30 concéntricas.

Sao radiais.

Devem estar inclinadas em ambas as dire¢des.
Devem ser ortogonais.

T T T
moowz
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QUESTAC 26

Analise a figura a seguir.

+0,813
3

-0.02

X
@27}

&i27

/.

Considere x a tolerancia superior e y a tolerancia inferior
do eixo. Assinale a opgdo que apresenta uma medida de
ajuste, com folga, do eixo acima.

¥ = +0,040 mm e y = +0,025 mm.
x = +0,026 mm e y = +0,016 mm.
x = +0,020 mm e y = +0,040 mm.
x =-0,026 mm e y = -0,030 mm.

x=+0,025 mm e y = +0,033 mm.

mooE:

QUESTAO 27

Analise a figura a seguir.

2

\ &0 7o 8O a0 180 110 120
E““l"_”f’“’“ﬁh&‘;ﬂﬂlﬁﬁmilﬂlﬂﬂa‘f:‘ff}ﬂfhww'*hu'll
ot 2 3 4 5 8 7 8 9 110

N’

L/

Sabendo que a figura acima repréesenta parte de um
paguimetro com resclugéo de 0,02mm, assinale a opgéo
que indica o wvalor correto, em mm, da medida
apresentada.

(A) 68,32
(B) 68,35
(C) 69,35
(D) 69,32
(E) 69,00

Prova: Amarela
Profissdo: MOTORES

QUESTAC 28

Se o cubo sofrer uma rotag8o de 45° em torno de um eixo
vertical e depois for inclinado para frente ate que a
redugio da aresta seja igual & das demais arestas, a vista
de frente do cubo nessa posicéo sera denominada

{A) isométrica.
{B) cavalgira 45°.
{C) ortogonal 45°.
{D) bimeétrica.
{E) exataa45°

QUESTAO 29

Uma bomba forga a passagem do dleo através de uma
galeria principal contida no bloco do motor, ac mesmo
tempo em que abastece as calhas de lubrificag&o. Da
galeria principal, o 6leo, sob presséo, ¢ direcionado para a
arvore de manivelas, eixo de cames e eixo de balancins.
O dleo que escapa dos eixos é pulverizado na parte
superior das paredes dos cilindros, nos pistées e pinos
das bielas.

Esse sistema de lubrificacdc & de que tipo?

(A) Por sobpresséo.

{B) Por mistura com o combustivel.
{C) Por circulagdo e salpico.

{D)y Centrifugo.

{E) A véacuo ou pneurnatico.

QUESTAO 30
Um parafuso prisioneiro ou estojo & aquele que

{A) possui cabega quadrada que se engasta em um
ressalto na pega.

{B) possui cabega escareada para travamento na pega.

(C) ndo possui cabega em nenhuma de suas
extremidades.

{D) nao pode ser desmontado apos seu aperto.

(E) deve, obrigatoriamente, ser montade em conjunto
com arruela de travamento e porca castelo,

Concursa: CPA-CAP/2018
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QUESTAC 31

Assinale a opg¢8c que completa corretamente. as lacunas
das sentengas abaixo.

O motor Ciclo Otto pode operar em dois ou quatro tempos,
que sdo denominados as etapas de funcionamento. Nesse
tipo de motor, © virabrequim executa , para
gue o cilindro realize , portanto, ocorre
por cilindro a cada .

{A} quatro voltas/ quatro tempos/ uma exploséo/ uma
volta

(B} uma volta/ dois tempos/ mais de uma explosao/
quatro voltas

{C) duas voltas/ dois tempos/ uma exploso/ duas voltas

{D) duas voltas/ quatro tempos/ uma explosao/ duas
voltas

{E) uma volta/ quatro tempos/ mais de uma exploséo/
duas voltas

QUESTAO 32

Qual & a constante K de uma mola que sofre uma deflexéo
de 20 mm quando submetida a uma carga de 100 N?

(A) 2000 N.mm
(B) 120 N.omm
(C) BON.mm
(DY 5 N/mm
{(E) 0,2mm/N

QUESTAO 33

Na fabricagéio de fubos com costura, uma das disposigbes
que pode ser utilizada para a costura soldada & a

(A) transversal.
(B) radial.

(C) funcional,

{D) helicoidal.

(E) metalica.

QUESTAO 34

Com relagdo ao motor de dois tempos Ciclo Otio, assinale
a opcac correta.

(A) Polui menos do que © motor de quatro tempos.

(B) E de construgdo mais complexa do que o de quatro
tempos.

{CY Por ter menos tempos, admite ar com mais facilidade.

(D) Vemn sendo substituido, gradualmente, por motores
de quatro tempos,

(E) Apresenta maior economia de combustivel que o de
guatro tempos.

Prova: Amarela
Profissao: MOTORES

QUESTAO 35

A norma NB-54 da ABNT recomenda o uso da cor preta
para a pintura de tubulacées condutoras de

acidos.

combustiveis e inflamaveis de alta viscosidade.
gases em geral.

vapaor.

sistemas de combate a incéndio.

ey —
mogoze

QUESTAO 36

Analise a figura a seguir.

L1

A partir das respectivas projecdes ortograficas da pega
representada acima, assinale a opgéo que apresenta a
perspectiva isometrica da pega.

sy j
(B) i

(B)

® 9 @
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QUESTAO 37

Qual a causa de guebra de anéis superiores com pouco
uso do motor?

(A} Falta de dleo lubrificante na regido de deslizamento
dos anéis.

(B) Enfraquecimento pela entrada de material abrasivo no
motor,

(C) Residuos de dlec e carvao nas canaletas dos pistdes.

(D) Aneis que foram abertos demais na colocagéo dos
pistdes.

(E) Superaguecimentc por
refrigeracao.

defeito no sistema de

QUESTAO 38

Correlacione o tipo de engrenagem a sua possivel
utilizacao, assinalando, a seguir, a opgéo gue apresenta a
sequéncia correta.

TIPOS DE ENGRENAGEM

| - Engrenagem cilindrica de dentes retos.
Il - Engrenagem conica de dentes retos.
Il - Sem-fim (cilindrico) com envolvimento simples.

UTILIZAGAO

Transmissao de movimento entre eixos paralelos.
Transmissdo de movimento entre eixos que néo s&o
paralelos e ndo se interceptam.

{ ) Transmiss&o de movimento entre eixos gue se

—_——

interceptam.
(A) () (1) (M)
(B) (D (1) (1)
(C) anauy
(©) (1 (1} (1)
(E) (1) () (1)
QUESTAO 39

Qual das opgGes abaixo apresenta a menor primazia das
linhas?

) Linhas de ruptura.

) Linha tracejada.

) Linhas hachuradas.

) Linhas de cota e de prolongamento,
) Linha auxiliar.

Prova: Amarela
Profisséo: MOTORES

QUESTAO 40

Com relacdo aos exames ndo-destrutivos das soldas de
tubulacdo, é correto afirmar que a inspegdo

{A) radiogréfica é mais confiavel do que a inspegdo com
liquidos penetrantes.

{B) visual & mais confiavel do que a inspegdo por
ultrassom.

{C) com liquidos penetrantes € o método mais confiavel
de inspecao,

(D} com particulas magnéticas é o método mais confiavel
de inspecéo.

{E) visual deve sempre ser efetuada utilizando luz negra.

QUESTAO 41

Analise a figura a seguir.

[
v o

A figura acima representa a posigéo relativa das vistas no
1¢ diedro, Fixando a vista frontal em |, é correto afirmar
que correspondem as vistas lateral esquerda e superior,
respectivamente, as vistas:

(A) eV
(B) liell
C) VeV
D) Vell
(E) Viell

QUESTAC 42

Alguns mecanicos recomendam a remogdo da valvula
termostatica para aumento do fluxo de agua no motor.
Assinale a opgao que apresenta uma consequéncia dessa
remogao.

Melhora no rendimento do arrefecimento.

Diminuigéo do consumo de combustivel.

Alcance mais rapido da temperatura de trabalho.
Aumento da vida util pelo arrefecimento constante.
Funcionamento anormal, em que o motor fica mais
frio por mais tempo.

CECCE
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QUESTAO 43

Assinaiale a opgdo que completa corretamente as lacunas

das sentengas abaixo.

Os volantes sdc massas instaladas em

sistemas rotativos de elementos de maguinas. Podem ser

utilizados para controlar, dentro de uma faixa aceitavel, as
de velocidade angular e do torque

inerentes a fonte de poténcia, a carga ou a ambos.

(A) estaticas / direcdes
(B) girantes / diregdes
(C} estaticas / flutuagdes
(D) estaticas / explosdes
{E) girantes / flutuagdes

QUESTAO 44

Leia o texto a seguir.

Chegando ao Ponto Morto Inferior, o pistdo inicia o curso
de retorno e comega a subir. A valvula de admissdo se
fecha e a valvula de escape continua fechada. O ar que
encheu todo o espago dentro do cilindro, o qual o pistdo
deixou livre com seu movimento de descida, € comprimido
agora. Por causa dessa forte compressdo, a temperatura
do ar sohe. No final desse tempo, o pistdo chega ao Ponto
Morto Superior. Pouco antes, comega a injegdo de dleo
Diesel.

Assinale a opgio que identifica corretamente o tempo
acima descrito.

{A) Primeiro tempo de motor deis tempos - escape e

admissao.

(B} Segundo tempo de motor quaftre tempos -
compressao.

{C) Segundo tempo de motor dois lempos - compressdo
e escape.

{D) Primeiro tempo de motor quatro tempos - admisséo.
(E) Terceiro tempo de motor quatro tempos - combust&o.

QUESTAO 45

Uma engrenagem com raic de 50 mm & montada ao eixo
de manivelas de um motor que opera em um ciclo de 4
tempos. Essa engrenagem aciona diretamente uma
engrenagem com raic de X mm montada ao eixo de
comando de valvulas desse motor. Sendo assim, & correto
afirmar que ¢ valor X corresponde a

A) 15 mm
) 20mm
} 25 mm
) 50 mm
)

!
B
(C
(D
(E) 100 mm

Prova: Amarela
Profiss&o: MOTCRES

QUESTAO 46

Assinale a opgéo que apresenta uma das vantagens de
utilizagdo dos mancais de rolamento em relagdo aos
mancais de deslizamento.

(A) Menor guantidade de partes moveis.
(B) Auséncia de fricgio rolante.

(C) Elevado atrito de partida.

(D)} Menor espaco radial requerido.

(E) Menor espago axial requerido.

QUESTAO 47

Com relagdo & nomenclatura utilizada
engrenagens, a que se refere o termo adendo?

para as

(A) A espessura do dente acima do circulo primitivo.
(B) A largura do vao entre dentes no circulo primitivo.
(C) A altura do dente acima do circulo primitivo.

(D) A largura da face do dente no circulo primitivo.
(E) Ao angulo do dente referente ao circulo primitivo.

QUESTAO 48

Na corrosédo quimica, ocorre uma reacgéo que destréi ou
retira material de uma pega, pela acBo de um produto
guimico que entra em contato com ela, produzindo
pequenos graos quando esse material & retirado. Com
relagdo a esse tipo de corrosdo, assinale a opgéo correta.

(A) Forma um oxido de ferro muito duro que adere a
camisa.

(B) Agua de refrigeragdo n&o tratada n&o influencia na
corros&o quimica.

(C) Contato entre metais de valéncia guimica diferente é
uma das causas dessa corroséo.

(D) Presenca de oxigénio do ar na agua de refrigeragéo e
a causa genérica dessa corroséo.

(E) Presenca de depdsitos calcdrios na agua de
refrigeragdo & uma possivel causa dessa corrosdo.
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QUESTAO 49

Com relagéo aos motores Diesel, Coloque V (verdadeiro)
ou F (falso}, e, em seguida, assinale a opgaoc que
apresenta a sequéncia correta.

()
()

O peso das bielas de um motor n&o influi no seu
funcionamento.

Moentes s8o as partes do eixo que trabatham nos
mangcais fixos.

Cambota é outra denominagio do brago de manivela.
A remogéo do compensador de massas do motor
pode provocar trincas e quebras em componentes do
motor.

Nos motores de 6 cilindros, a influéncia do damper é
menor, devido ao comprimento da arvore de
manivelas.

A FYF)F) VW)
(B (M) (F)(F}F)
{C) FFE)VM(F)
(D) (F) (V) (F) (V) (F)
(E) (M) {F){F){F) (V)
QUESTAO 50

Qual é a designacio de uma rosca externa de 5/8" de
diametro normal, 18 filetes por polegada, i

“unified" e qualidade 27

LEREE

)
)
)
)
)

5/8 -
5/8 -
5/8 -
5/8 -
5/8 -

{8 UNEF - 2.
18 UNF - 2A.

18 NF - 2A.

|8 NEF - 2A.

[8 UNF - 2.

Prova; Amarela
Profiss&o: MOTORES
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